



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **I/627.**

Benyújtás dátuma: **2022-07-13 10:58**

Parlex azonosító: **4ZTF6B2T0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Aradszki András (KDNP)**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 121. §-a alapján interpellációt kívánok benyújtani.

Az interpelláció címzettje: **Nagy Márton István, gazdaságfejlesztési miniszter**

Az interpelláció címe: **"A kormány a háború okozta energiaválságos időkben is a magyar családok mellett áll?"**

**Tisztelt Miniszter Úr!**

Aggódva nézzük a szomszédunkban dúló háborút. De aggodalmunk nem csökken akkor sem, ha megvizsgáljuk, hogy mi történik Európa nyugati felén. Most elsősorban nem is arra gondolok, hogy fegyverekkel támogatják a megtámadott felet és ezzel nyilvánvalóan elodázzak a békekötés lehetőségét, a békét. Sokkal inkább arra gondolok, hogy az Európai Unió és szövetségesei által kivetett szankciók miként ártanak a szankciót kivető államoknak és az ott élő családoknak, köztük az európai egységet szem előtt tartó Magyarországnak.

Aggasztó, hogy olyan hírek jönnek Európa vezető és leggazdagabb országaiból, például Németországból, hogy alacsonyabbra veszik télen a középületek fűtését, sőt, egyes hírek szerint Németország legnagyobb privat lakásüzemeltető vállalata 23:00 és 6:00 között 17 °C-ra csökkenti bérleti fűtésének hőmérsékletét.

Egy lakásszövetkezet ennél máris drasztikusabb intézkedést vezetett be azzal, hogy meleg vizet csak 4-8, 11-13 és 17-21 óra között biztosít a bérletieknek.

A Német Városok Szövetsége ügyvezetője javaslatai között szerepel a közlekedési lámpák éjjeli kikapcsolása, a meleg víz elzárása a múzeumokban és sportközpontokban, a légkondicionálók hűtésfokának maximalizálása, valamint a történelmi épületek megvilágításának szüneteltetése.

Vannak városok, ahol a vezetés már saját kezébe vette az irányítást és sajátos módon spórolnak. Lahn-Dill járásban például szeptember közepétől leállítják a meleg vizet 86 iskolában, Kölnben 23 óra után csak 70 százalékos köztéri világítás lesz, Düsseldorfban pedig ideiglenesen bezárják a Münster-Therme spa és wellnes-komplexumot.

A berlini Gasag – Európa egyik legnagyobb regionális gázszolgáltatójának – vezetője például ekképp nyilatkozott:

„Egy idős vagy beteg embernek két fokkal többre lehet szüksége otthonában, mint annak, aki fiatal és fitt, két pulóverrel és egy kis lépcsőzéssel átvészeli a telet. De logikus, hogy mindannyiunknak csökkenteni kell a hőmérsékletet, és nézzük meg, hol van a fájdalomküszöbünk.”

„A legjobb, ha lerövidítjük a kézmosást.”

### **Tisztelt Miniszter Úr!**

A német Ingatlankezelő Társaságok Szövetségének számításai szerint az energiaárak növekedése évi 1000 és 2700 euró (400.000 Ft és 1.100.000 Ft) közötti többletköltséget jelent majd egy egyszemélyes háztartásban, és 3800 eurót (1,5 millió Ft) egy négyfős család esetén a tavalyihoz képest.

Nem nehéz nem észrevenni, hogy ezek az intézkedések mind a családok mindennapi életét lehetetlenítik el – azaz az ott élő családokkal akarják megfizettetni a háború és az elhibázott szankciós politika árát. A következő generációk gyermekei és unokái kerülnek lehetetlen helyzetbe a makacsul erőltetett, nem átgondolt szankciók következtében.

Kérdezem ezért tisztelt Miniszter Urat,

- **Magyarországon kell-e hasonló intézkedésekre számítani a következő télen?**

Várom Miniszter Úr megtisztelő válaszát!